

FOND VYSOČINY - návrh na vyhlášení Programu PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024

pro: jednání rady kraje č. 10/2024 dne 12. 3. 2024
zpracoval: J. Panáčková
předkládá: L. Seidl

počet stran: 2
počet příloh: 1

Shrnutí:

Subjekt: vlastníci nepamátkových objektů na území památkových rezervací a zón
Předmět: návrh Programu „PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024“ zaměřeného na podporu obnovy nepamátkových objektů nacházejících se na území památkových rezervací a zón
Realizace: vyhlášení výzvy Programu
Kvantifikace: finanční alokace programu je 1 600 000 Kč
Důvod: podpora obnovy nepamátkových objektů na území památkových rezervací a zón

Popis problému:

Cílem navrhovaného programu je podpořit vlastníky objektů, které nejsou kulturními památkami, ale nacházejí se na území městských a vesnických památkových rezervací a zón. Na vlastníky se vztahují povinnosti dané zákonem č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Chceme tím vlastníkům objektů kompenzovat toto omezení a přispět k zachování kulturních a historických hodnot těchto objektů.

Návrh řešení, zdůvodnění:

V návaznosti na schválenou alokaci Fondu Vysočiny pro rok 2024 byl Odborem kultury, památkové péče a cestovního ruchu Krajského úřadu Kraje Vysočina připraven návrh na vyhlášení Programu PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024, který je obsahem materiálů [RK-10-2024-17](#), př. 1. Maximální výše dotace je stanovena na 100 tis. Kč na jeden projekt. Program je obdobný jako program vyhlášený v roce 2023 a je bez zásadních změn v jeho zaměření. Jedná se o soutěžní program, kdy výběr projektů bude proveden řídicím výborem. Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu bude navrhopvat zastupitelstvu kraje jmenování řídicího výboru v následujícím složení:
Gabriela Kaščáková (Národní památkový ústav)
David Pavlata (Národní památkový ústav)
Olga Čermáková (Krajský úřad Kraje Vysočina)
Jana Zadražilová (Krajský úřad Kraje Vysočina)
Vít Hrbek (Krajský úřad Kraje Vysočina).

Stanoviska:

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů:
Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina usnesením č. 002/01/2024/Kkcrvv doporučuje radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje vyhlásit program "PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024".

Odbor regionálního rozvoje:
Odbor regionálního rozvoje vydává stanovisko, že předložený program je po formální stránce způsobilý k vyhlášení a je plně v souladu se Strategií rozvoje Kraje Vysočina. Program splňuje podmínky Zásad Zastupitelstva Kraje Vysočina pro přípravu, tvorbu a realizaci programů pro poskytování dotací z Fondu Vysočiny. Program byl zaevidován v systému eDotace - ID FV02932.

Odbor ekonomický:

Ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2024, v příloze DP1 – Dotační politika Kraje Vysočina – Fond Vysočiny je počítáno s Programem PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024

Návrh usnesení:

Rada kraje

doporučuje

zastupitelstvu kraje vyhlásit Program "PAMÁTKOVĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ 2024" dle materiálů [BK-10-2024-17](#), př. 1.

odpovědnost: Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu

termín: 26. 3. 2024